



ÇEVSAAD

ESKİŞEHİR ÇEVRE SAĞLIK İZCİLİK GENÇLİK VE SPOR KULÜBÜ
SAYI 9 NİSAN 2007



ŞİMDİKİ AKLİM OLSAYDI

İyi dostu olanın aynaya ihtiyacı yoktur.

Mevlana

ÇAĞRI...

Tüm dünyada ormanlık alanlar azalırken, Türkiye ormanlık alanları artan bir ülke olarak karşımıza çıkmakta. Özellikle Eskişehir ormanlık alanları artan şehirler arasında ilk sıraya oturmuştur. Eskişehir'imizde orman adına yapılanlar konusunda Çevre Müdürlüğü'ne, Orman Müdürlüğü'ne ve fidan yetiştirme konusunda büyük gayretler gösteren Fidanlık Müdürlüğü ve Sivil Toplum Kuruluşlarına teşekkür eder, çalışmalarının devamını dileriz.

"Sağlıklı toplum, sağlıklı ve temiz bir çevre ile mümkün olur" düsturundan hareketle **8 Nisan** günü, tüm şehitlerimiz anısına oluşturacağımız hatıra ormanı-fidan dikim etkinliğine tüm Eskişehir halkının katılımlarını bekliyoruz.

KISA KISA

* Türkiye İzcilik Federasyonu Mali Genel Kurulu 28-29 Nisan 2007 Tarihinde Ankara'da yapılacak. Kurula ÇEVSAAD adına M.Atif Çay, Yücel Yılmaz ve Erhan Ersöz olmak üzere üç delege katılacak.

* Dünya Ormanlık Günü 21 Mart Çarşamba günü çeşitli etkinliklerle kutlandı. Ağaç ve ormanın öneminin vurgulandığı program sonunda Eskişehir halkına bu günün anısına ağaç fideleri dağıtıldı. Kutlamaya Eskişehir Çevre Sağlık İzcilik Gençlik ve Spor Kulübü Derneği adına dernek başkanı Emin Can ve bir gurup çevre gönüllüsü de katıldı.



BİR İLK : "ESKİŞEHİR TANITIM GÜNLERİ"

"Eskişehir Tanıtım Günleri" etkinliği 29 Mart- 1 Nisan 2007 tarihleri arasında Gar çok amaçlı salonunda yapıldı. Yapılan organizasyon sayesinde Eskişehir'in sağlık sektöründe önde gelen üretici ve hizmet veren firmaları bir araya geldiler. Etkinlik sağlık ve medikal çerçevesi içinde farklı sektörleri bir araya getirmesinin yanı sıra katılımcıların aynı zamanda kurumsal prestijlerini artırmaları yönünde de ortam sağlamış oldu. Rekabet ve çözüm ortaklığı oluşturulmasına katkı sağlayan "Eskişehir Tanıtım Günleri" etkinliği Eskişehir halkı tarafından ücretsiz olarak ziyaret edildi.

DAVETLİSİNİZ...

8 Nisan 2007 Pazar günü saat 13.00'da Şehitlerimiz anısına oluşturulacak hatıra ormanında sizleri de yanımızda görmekten büyük mutluluk duyarız.

Not: Muttalip Bozdağ çıkışında oluşturulacak hatıra ormanı için 8 Nisan Pazar günü 12.30'da dernek binası önünden hareket edilecektir.



ESKİŞEHİR ÇEVRE SAĞLIK İZCİLİK GENÇLİK VE SPOR KULÜBÜ

Adres : Hacı Ali Bey Mah. Kırım Cad. No:43/A
Tel : 0 222 233 20 89
GSM : 0 505 250 94 40
WEB : www.cevsad.org

KISSA...

Tedbirini Önceden Al...

Bir kervan, geceyi geçirmek için yolda konakladı. Kervandakiler uyuyunca, kervanı korumakla görevli bekçi de uyudu. Bu durumu fırsat bilen pusudaki hırsızlar, kervanı soyup soğana çevirdiler. Sabahleyin uyanan kervan halkı, mallarının yerinde yeller estiğini gördü. Hemen kervanı korumakla görevlendirdikleri muhafızı arayıp buldular.

"Mallarımıza, develerimize ne oldu? Hesap ver"

Muhafız, "Ben ne yapabilirdim ki? Onlar hem kalabalık, hem de silahlıydılar" dedi.

Kervandakiler "Madem onlar çoktu, başa çıkamayacağını anlayınca, bağırp çağırıp bizi uyandırsaydın" dediler. Muhafız, "Bağırmak istedim ama bıçak gösterip acımadan seni öldürürüz. Korkudan nefes bile alamadım. Ama istiyorsanız, şimdi istediğiniz kadar bağırabilirim" dedi.

Mesneviden

HİSSE...

Felaket başına gelmeden ağla ki, geldikten sonra ağlamak işe yaramaz.

YAVRUKURLAR MÜZEDE

Yavrukurlar, Eskişehir Havacılık Parkı ve Tayyare Müzesi'ni gezdiler.

Yavrukurlar müzeyi, liderleri Tarık Can, Ahmet Sözbilir ve Anadolu Üniversitesi Sivil Havacılık Bölümü öğrencilerinden Nadir Can nezaretinde ziyaret ettiler. Yavrukurlar, uçakları yakından tanımanın yanı sıra, uçakların nasıl uçtuğunu öğrendiler. Uçakların tarihini, günümüzdeki yararlarını öğrenen; uçakların parçalarını, motorlarını, radar sistemlerini inceleyen izciler, uçakların 'karakutu'larının turuncu olduğunu görünce çok şaşırdılar. Paraşütleri de tanıyan ve kokpitlere giren küçük izciler bu geziden oldukça memnun kaldılar.



SÜNNETE SAĞLIK GÜVENCESİ

Sünnetin Sağlık Güvencesi kapsamına alınması konusunda yeşil ışık yakıldı. AK Parti İstanbul



Milletvekili Gülseren Topuz'un, sünnetin sağlık güvencesi kapsamına alınması yönündeki talebi uygun bulundu. Topuz yaptığı açıklamasında, sünnet gibi önemli bir cerrahi operasyonun sağlık güvencesi kapsamına alınması konusunda gerekli görüşmelerin yapıldığını belirtti.

Sünnetin bütçe uygulama talimatlarına konulması durumunda SSK, Bağ-Kur, Emekli Sandığı ve Yeşil Kartlıların çocukları ücretsiz olarak bu imkandan yararlanabilecekler.

İKİ TAHTA TEZ KONULARI BELİRLENDİ.

Türkiye İzcilik Federasyonu tarafından 02-07 2006 tarihleri arasında Kütahya Muratdağı İzcilik Tesisinde yapılan iki tahta (Wood-Badge) Kursu Pratik Bölümünü başarıyla tamamlayan 36 liderlerin tez konularını belirleyerek dağılımını yaptı.

Çevsad İzcilik Şubesi liderlerinden Atif Çay'ın da aralarında bulunduğu liderler 6 ay içinde belirlenmiş olan tezlerini tamamlayarak Türkiye İzcilik Federasyonu'na teslim edecekler.

RESİMLERLE ÇANAKKALEYE YOLCULUK

Ahmet Yesevi Oymağı resim sergisinde bulundu.

Ahmet Yesevi Oymağı, Taşbaşı Resim Sergisi'nde düzenlenen "Çanakkale" konulu resim sergisini gezdi. Milli bilinç kapsamında yapılan etkinliğe Erhan Ersöz liderlik yaptı. Konuyla ilgili açıklamalarda bulunan Ersöz :**"Kuşkusuz böyle bir sergi milli bilincin gelişmesine büyük katkı sağlamıştır. Bu tip faaliyetlerin sıklıkla yapılması bütün izcilerimiz için büyük yarar sağlayacaktır. Serginin açılmasında katkısı olan Eskişehir Şairler Derneği'ne yürekten teşekkürlerimi sunarım"** dedi.

AYNAYA ÇOK BAKIYORSANIZ DİKKAT!

Son yıllarda estetik ameliyatlara ilgi hızla artıyor. Kulağını, burnunu, dudağını ya da vücudunun herhangi bir yerini beğenmeyen pek çok kişi görünümünü değiştirmek için bıçak altına yatıyor.

Uzmanlara göre hızla yayılan estetik takıntısının temelinde 'ayna hastalığı' (dismorfofobi) yatıyor. Dismorfofobisi olan kişiler sürekli olarak dış görünüşlerinden şikayetçi oluyor. Aynaya her baktığında olumsuz ruh haline bürünen hastalar, estetik ameliyat olsalar bile kusurlarının devam ettiğini düşünüyor. Gençler arasında hızla yayılan bu rahatsızlıktan kurtulmak için psikiyatrik destek gerekiyor.

Psikiyatri uzmanı Prof. Dr. Hamdi Tutkun, dismorfofobisi olan hastaların vücudunun bir bölgesini ya da tümünü çirkinmiş gibi gördüğünü vurguluyor. Bu düşüncenin kişiyi çok rahatsız ettiğini anlatarak, "Hastalar, saatler vücudunu inceliyor, her ayrıntıda kusur olarak algıladıkları her yolu denediklerini ifade eden doktor gezerek cerrahi estetik defalarca estetik yaptırırsalar bile yeni kusurlar görüyor." açıklamasını özellikleri nedeniyle bu tip belirten Hamdi Tutkun, "Ayrıca, ve televizyonlarda estetik, kozmetik yoğun şekilde verilmesi de bu konuşuyor. Plastik cerrahi uzmanı yıllarda pek çok kişinin ayna operasyonlara yöneldiğini aktarıyor.



hastaların çoğu bir ünlüye benzemek istiyor. Angelina Jolie'nin resimleriyle gelen bir hasta kendisini ona benzetmemizi talep ediyor." örneğini veriyor. Teoman Doğan, isteyen herkese estetik ameliyat yapılmaması gerektiğini vurgulayarak, dismorfofobi belirtisi gösteren hastaların öncelikle psikolog veya psikiyatru gönderilmesi gerektiğini söylüyor. Bu rahatsızlığın genç kızlar kadar erkeklerde de yaygınlaşmaya başladığını hatırlatan Doğan, "Çocukluğu ve ergenliğinde çelimsiz ve kısa boylu olduğu için alaya alınan ya da basketbol veya futbol gibi oyunlardan dışlanan erkeklerde bu rahatsızlık ciddi boyutlarda görülüyor." uyarısını yapıyor. Kesin bir tedavi olması için profesyonel destek şart. Psikiyatri Uzmanı Prof. Dr. Hamdi Tutkun, dismorfofobisi bulunan kişilerin profesyonel destekle tedavi edilmesi gerektiğini belirtiyor. Kendini çirkin gören kişiyle bilişsel terapi uygulandığını aktaran Tutkun şöyle devam ediyor: "Bunun yanında ilaç tedavisine de başvuruluyor. Ailelere tavsiyem şu: Çocuğunuz kendini çirkin görüyorsa 'ameliyat ettirip kurtulayım' diye düşünmeyin. Çünkü bunun sonu yok. Vakit kaybetmeden tedavi ettirin."

KİTAP

Dünyanın uzak derdi: Pasifik Notları

Bir felsefeci gece yarısı uyuyan hanımını uyandırarak 'Dünyada insanların bu kadar derdi varken sen nasıl uyursun?' diye sorar. Prof. Dr. Şerif Ali Tekalan'ın, Kaynak Yayınları arasında çıkan Pasifik Notları adlı kitabının önsözüne aldığı bu anekdot doğrusu insanı sarsacak, derinden etkileyecek bir anekdot.



Bu felsefecinin duyarlığına sahip insanlarımız, pasiflere, adını çoğu insanımızın duymadığı ülkelere insanların derdini paylaşmak, onların dertlerini azaltmak, geleceğin dünyasını örnek için gitmişler ve gidip gelmeye devam ediyorlar. Şerif Ali Tekalan bu kitabında o "güzel insanlar"ın ikliminden bir demet sunuyor.

MUSTAFA OĞUZ

Ağustosta 30 bin öğretmen alınacak

Milli Eğitim Bakanlığı, ağustos ayında 20 bini sözleşmeli, 10 bini kadrolu toplam 30 bin öğretmenin atamasını yapacak.



Milli Eğitim Bakanı Hüseyin Çelik, açılış ve temel atma törenlerine katılmak üzere geldiği Adana'da Vali İlhan Atıcı'yı ziyaret etti. Bakan Çelik, burada gazetecilerin sorusu üzerine şubatta 10 bin öğretmen ataması yaptıklarını hatırlatarak, "Ağustosta ise 20 bini sözleşmeli, 10 bini kadrolu toplam 30 bin öğretmen ataması daha yapacağız. Bunun yanı sıra 2-3 bin de memur ve hizmetli alacağız. Bunlarla ilgili çalışmalarımız sürüyor. Memur ve hizmetliler birkaç ay içinde göreve başlayacaklar." dedi. Çelik, çağdaş eğitim-öğretim için ne gerekiyorsa yapıldığını, şu anda ilk ve ortaöğretimde öğrencilerin yüzde 90'dan fazlasının ADSL ile internete bağlanabildiğini, teknolojsi geçmiş bilgisayarların değiştirildiğini dile getirdi.

SERTİFİKASI OLMAYANLAR EVCİL HAYVAN SATAMAYACAK

Eskişehir Hayvanları Koruma Derneği (EHKD) Başkanı Ayten Tutkun, sertifikasız kişilerin süs ve ev hayvanı satışı yapamayacağını, bu alanda iş yeri açamayacağını söyledi. Ayten Tutkun, Belde Evi'nde Tarım Müdürlüğü, Çevre ve Orman Müdürlüğü, Tepebaşı ve Odunpazarı belediyelerinin işbirliğiyle, kentteki petshop sahipleri ve bu iş yerlerinde çalışanlara yönelik düzenlenen eğitim toplantısına katıldı. Toplantının ardından açıklama yapan Tutkun, ev ve süs hayvanı satan kişilerin bu hayvanların bakımı ve korunmasıyla ilgili düzenlenen eğitim programına katılıp sertifika almakla yükümlü olduklarını belirtti.

Ayten Tutkun, seminerde Ev ve Süs Hayvanlarının Korunmasına Dair Avrupa Sözleşmesi, Hayvanları Koruma Kanunu ve ilgili yönetmelikler, ev ve süs hayvanları satış, barınma ve eğitim yerlerinin kuruluş, açılış, ruhsat, çalışma ve denetleme yönetmelikleri, hayvan ekolojisi, hayvan davranışı, bakımı ve beslenmesi gibi konularda eğitim verildiğini ifade etti. Artık sertifikasız kişilerin süs ve ev hayvanı satışı yapamayacağını vurgulayan Tutkun, "Sertifikasız kişiler, bu alanda iş yeri açamayacak. Eğitim programına katılarak sertifika alanların en kısa sürede yasanın gereklerini yerine getirmeleri gerekiyor. Aksi durumda yasal işlem yapılması için şikayetçi olacağız. İş yerine giren, çıkan hayvanların kayıtları yapılmalı. Ölümleri halinde sebebi sorumlu veteriner hekimce belgelenmeli ve kayıt edilmelidir" diye konuştu. Hayvan kafeslerinin her bölmesinde yemlik ve suluk bulunması gerektiğine de işaret eden Tutkun, aşırı sıcakta ve soğukta hayvanların bırakılmayacağını da kaydetti.



MEVLANA...

Gel, gel, ne olursan ol yine gel,
İster kafir, ister mecusi, ister puta tapan ol yine gel,
Bizim dergahımız, umitsizlik dergahı değildir,
Yüz kere tövbeni bozmuş olsan da yine gel...

Ben yaşadıkça Kur'an'ın bendesiyim
Ben Hz.Muhammed'in ayağının tozuyum
Biri benden bundan başkasını naklederse
Ondan da bizarım, o sözden de bizarım,
şikayetçiyim...

Ölümümüzden sonra mezarımızı yerde
aramayınız
Bizim mezarımız ariflerin gönüllerindedir...
Güneş olmak ve altın ışıklar halinde
Ummanlara ve çöllere saçılmak isterdim
Gece esen ve suçsuzların ahına karışan
Yüz rüzgarı olmak isterdim....



İÇİMİZDEN BİRİ

Engelli Tespit Projesi...



Dernek olarak Çevsad, faaliyet çerçevesi içinde olan, çevre adına, izcilik adına, gençlik adına, spor adına ve sağlık adına her ne yapılacaksa, güzel olan her faaliyetin destekçisi olmuştur. Kimin yaptığına bakmaksızın, her türlü ideolojiyi bir tarafa bırakarak, insanlık adına fayda sağlayacak her türlü projeye destek vermeye hazırdır.

Bu doğrultuda Eskişehir'de bir ilke imza atan Sağlık Müdürlüğü'ne Sayın Seracattin Çom'un şahsında teşekkürlerimizi bir borç biliyoruz. Müdürlük olarak ortaya konulan "Engelli Tespit Projesi" belki de zamanla bütün Türkiye'de uygulamaya konulacak büyük bir proje olacaktır. Temennimiz bu yönde.

"Engelli Tespit Projesi" ile ilimizdeki engelliler yerlerinde tespit edilecek ve belirli zaman dilimlerinde onlara sağlık hizmeti taşınacak. Bu proje sayesinde bakıma muhtaç olan ve belki de sağlık güvencesi olmayan engellilerimizin yaralarına bir nebze de olsa merhem sürülmüş olacak.

Bir Sivil Toplum Örgütü olarak biz bu noktada İl Sağlık Müdürlüğü'müzün yaptığı bu çalışmaya takdire şayan buluyoruz. Bir sivil toplum örgütü olarak ÇEVSAAD üzerine düşeni bütün imkânlarını kullanarak yapmaya hazırdır.

Emin CAN